

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

XIX. (XXXV.) ÉVFOLYAM, 10 SZÁM 2024. MÁRCIUS 9.

300 FORINT



MUNKÁSPÁRT

MUNKÁSPÁRTI HETILAP

Szabadság

BOLDOG NŐNAPOT!

MUNKÁSPÁRT



1046.hu



BALSZEMMEL

THÜRMER GYULA

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel.

„Rabok legyünk, vagy szabadok? Ez a kérdés, válaszokat!”

„Rabok legyünk, vagy szabadok? Ez a kérdés, válaszokat!” Petőfi tette fel a kérdést 1848-ban, és nem csak a Nemzeti Múzeum előtt tüntető pestieknek, hanem a nemzetnek.

Petőfi igazságát nem akkor ismerjük el, ha a mai, a 2024-es kérdésekre rávágjuk a '48-as válaszokat. Az ünnepi beszédekben sokan igyekeznek azonosulni a múlt nagyszerűségével, de ez inkább a jelen szónokainak kicsinységét jelzi. Minél kevesebb mondanivalójuk van a mához, annál inkább takaróznak a múlttal.

A nemzetek sorsa tele van kérdésekkel. Újra és újra választanunk kell! Választani mindig a jelenben kell, de a múlt segíthet. Magyarország mindig ott volt, ahol ma is van. Lehet kisebb vagy nagyobb, de a világhoz való viszonyunknál a kérdés mindig kísértetiesen hasonló: rabok legyünk vagy szabadunk? De vigyázz: a történelemben oly' keveset voltunk szabadok, hogy néha már arra is rámondjuk, hogy szabad-ság, ami nem az.

2024-ben, az EU és a NATO tagjaként rabok vagyunk, vagy szabadok? Tegyük félre a dogmaszerű válaszokat a „közös értékekről”, amelyek állítólag a nyugathoz, de inkább azt mondanám, hogy a vezető nyugati hatalmakhoz kötnek bennünket!

Ha szabadok lennénk, akkor a kormánynak nem kellene napi küzdelmet folytatni olyan pénzekért, amelyek járnak Magyarországnak.

Ha szabadok lennénk, akkor nem törődnénk bele, hogy az ukrán agrártermékek életveszélyes károkat okoznak a magyar gazdáknak, hanem nemes egyszerűséggel lezárnánk a határt.

Ha szabadok lennénk, akkor Sulyok Tamásnak nem azzal kellene kezdeni első elnöki beszédét, hogy a mai Európában a jogállam „eszményből bálvány-nyá” vált. Eszményeknek lehetünk szabad hívei, a bálványimádat fogságot jelent.

Ha szabadok lennénk, nem kellene ismételtetni, hogy nem akarunk háborúba kerülni Oroszországgal. Egyszerűen megüzennénk, hogy nem fogunk hadakozni egy országgal, amellyel tulajdonképpen semmi bajunk sincs. És nem csak üzennénk, hanem nemet mondanánk minden szankcióra, minden háborús döntésre, ami a háború felé sodor bennünket.

De nem vagyunk szabadok, ezért folyamatosan kötéltáncolunk. Tudjuk, hogy az ukránok győzelme, egy erős ukrán állam a világban nem lesz ellensúlya az amerikai túlhatalomnak, mégis nekik szurkolunk.

Nem kellene elutasítani a közös magyar-orszós határ gondolatát, hanem el kellene is-

merni, hogy a szabadságnak végleg befellegzik, ha csupa Amerika-barát ország vesz körbe bennünket.

Félünk, hogy szövetségeseseink egyszer beleunnak a magyar politikába, és bevonulnak Budapestre, hogy „visszaállítsák a rendet, a demokráciát”. Megpróbálunk időt nyerni, szinte már vallásszerűen hinni a megváltó eljövételében, de legalábbis egy új amerikai elnökben.

Ha szabadok lennénk, lehetne nyilvánosan felmutatni alternatívákat, nyilvánosan vitatkozni más megoldásokról. Feszegetni persze lehet, hogy történelmileg nem indokolt a NATO léte, meg jó lenni elkerülni a világ „blokkosodását”, de mindez még messze van attól a programtól, hogy lépünk ki a NATO-ból.

Az EU-t már lehet szidni, de nem jutottunk el az EU megtagadásáig. A liberálisok előre akarnak futni, a nemzetállamokat felváltani egy európai szuperállammal. A konzervatívok a húsz évvel ezelőtti EU-t keresik, ahol még érdemi szerepük volt a nemzetállamoknak.

De miért nem mondhatnánk ki, hogy rosszul járunk az EU-val? A népszavazás az EU-belépésünkről 2003-ban még kifejezett egy közös nemzeti törekvést, de ez ma már nincs!

Bízunk abban, hogy az EU előre visz bennünket, segít megoldani nagy nemzeti kérdéseinket, közelít bennünket a nyugati jóléthez. De ez már a múlté!

Ez a nemzeti egység ma már nincs meg. A magyarok túlnyomó többsége két dolgot könyvelhet el sikerként: szabadon utazhatunk, nem kell vízum és munkát is vállalhatunk az EU-ban. De a többiben?

Az EU nem abban érdekelt, hogy általában előbbre vigyen bennünket. Csak annyi kell neki, amennyi gördülékennyé teszi az európai tőke bevonulását a magyar gazdaságba.

A nemzeti sorskérdéseink nem érdeklik az EU-t. A márciusi ifjak 1848-ban „Uniót” követeltek Erdéllyel. A mai EU-ban nem lesz unió Erdéllyel, sőt amint a román miniszterelnök minap kijelentette, „Székelyföldnek sohasem lesz autonómiája.” Magyar részről ideje lenne felismerni, hogy nem elég a parlamentre kitzúzni a székelyzászlót. Ebben a kérdésben is választani kell!

A Munkáspárt programja következetes és tisztességes. Európa csak akkor tér magához, csak akkor lesz újra versenyképes, csak akkor lesz béke, ha a népek fognak dönteni és nem a tőke, nem a pénz. Ehhez ki kell mondani, hogy az EU a tőke uralmát védelmezi, a népek forradalmát akarja megelőzni, csakúgy, mint Petőfi korában a Szent Szövetség.

Március 15-én is és június 9-én, az EP-választáson is jusson eszükbe a kérdés: rabok legyünk vagy szabadok? És válasszanak!

Ne vedyél ukrán tojást!

Az Európai Unió csak beszél a gazdák védelméről, a valóságban virággal fogadja az ukrán agráragresszorokat. Az EU 89 százalékkal több tojást importált tavaly, és ennek zöme Ukrajnából jött. Eddig is megéltünk az ukrán tojások nélkül, nem kérünk most sem! Tiltsák ki az ukrán tojást!



Németország célponttá válhat



Az egykori szovjet tisztet és a mai orosz hadsereget támogató társadalmi szervezetek levélben kérték Putyin elnököt, hogy Oroszország adjon világos választ a nyugat leplezetlen fenyegetésére. Oroszország közölje: amennyiben Németország nagy hatótávolságú rakétákat ad Ukrajnának, ezzel Németország automatikusan hadviselő féllé válik, és a harcok német területre is átterjedhetnek

Németország kifogy a németekből!



A Német Szövetségi Statisztikai Hivatal, a Destatis frissen közzétett adatai szerint minden negyedik munkavállaló az országban külföldi származású. A legtöbben az egészségügyi ágazatban kaptak munkát. A szektorban dolgozók 60 százaléka külföldi, a betegápolóknak pedig 30 százaléka érkezett külföldről. A vendéglátásban dolgozók 46 százaléka nem Németországban született. A közlekedési és logisztikai cégeknél dolgozók 38, az építőiparban dolgozóknak pedig a 36 százaléka érkezett külföldi országból. Mi is ezt akarjuk? Ugye, nem?

Német támadás a Krím ellen?



Egy nemrég kiszivárgott hangfelvétel, amelyen magas rangú német tisztek egy esetleges krími támadásról beszélgetnek, nem hagy kétséget afelől, hogy Berlin katonai konfliktusra készül Moszkvával – figyelmeztetett Dmitrij Medvegyev volt orosz elnök, aki jelenleg az orosz Biztonsági Tanács helyettes vezetője.

Svédországból könnyebb bombázni Szentpétervárt!



Ezért kellene a svédek! Az amerikai légierő két B-1B Lancers típusú hadászati óriás bombázója már meg is érkezett Svédországba, a Luleå-Kallax Légi támaszpontra. Megkezdik a közös hadműveletek tanulását a svédekkel és más NATO-országokkal. A svéd légibázisról már csak ezer kilométerre van Szentpétervár.

Elég a lenyúlásból! Zavarjuk el!



Lemondásra szólította fel Karácsony Gergely főpolgármestert a Fővárosi Közgyűlés szerdai ülésén Kovács Péter (Fidesz–KDNP) XVI. kerületi polgármester a Lánchíd felújításával kapcsolatban: „itt az idő, most még emelt fővel távozhat a főváros éléről, legyen önben legalább annyi tisztesség, mint a köztársasági elnökasszonyban, és mondjon le, hiszen ön lebukott”.

A liberalizmus korunk fasizmusa



A DK elnöke szerint Sulyok Tamás „náci apja érdekében hazudik”, és erkölcsileg alkalmatlan a köztársasági elnöki pozícióra. Sőt, azt állítja legújabb bejegyzésében, hogy az egész jobboldal mocskos lesz a nácizmustól, ha nem ismerik el Karsai László történész napokban közzétett megállapítását, miszerint Sulyok Tamás apja nyilas, náciszimpatizáns volt. Gyurcsány fellépése bizonyíték arra, hogy a liberalizmus jelenti korunk fasizmusát. A fennálló intézményeket akarják aláásni, mint a fasiszták. Hazudnak, manipulálnak, mint a fasiszták. Leszámolást ígérnek, mint egykor a fasiszták.

Dobrev a tőke korlátlan uralma mellett



Az álszociáldemokrata Dobrev Klára az európai szocialisták (PES) római kampánynyitóján agítált az európai szuperállam, a tőke korlátlan uralma mellett.

Attól, hogy tudom, hogy átvernek, még átvernek



Új intézkedés lépett hatályba március 1-jén a kereskedelemre vonatkozóan, amely lényegében mindenkire érint. Az 1 milliárd forintos árbevétel feletti boltokban ugyanis mostantól jelezni kell, hogy ha egy termék kiszerelese, praktikus mérete vagy térfogata csökkent. A változásra két teljes hónapon át fel kell hívni a figyelmet, a kormány így lép fel az utóbbi időben nagy port kavart zsugorinfláció ellen. A részleteket Gerlaci Bence, a Nemzetgazdasági Minisztérium kereskedelemért felelős helyettes államtitkára ismertette. Attól, hogy tudom, hogy átvernek, még átvernek

Munkáspárt: nemet mondunk a polgárháborúra!

Ülést tartottak a Munkáspárt megyei és budapesti elnökei. Thürmer Gyula elnök elmondta, hogy nagyon nehéz nemzetközi és hazai helyzetben készülünk a június 9-i európai parlamenti és önkormányzati választásokra.

Minden ellenkező híresztelés ellenére az ukrajnai háborúnak nincs vége. A nyugat nem adta fel szándékát, hogy legyőzze Oroszországot. A nyugat úgy véli, hogy az elmúlt két évben sikerült mozgósítani és háborús vágyaikra állítani a nyugati gazdaságokat, és most nagyobb erő áll rendelkezésre Oroszország legyőzésére.

Mindent megtesznek azért, hogy Belaruszt belejárassák a háborúba és ezzel ürügyet teremtsenek a NATO beavatkozására.

Aggasztó az is, hogy Macron francia elnök sürgette a nyugati katonai erők közvetlen bevetését és Ursula von der Leyen is a közös katonai erőfeszítések mellett



állt ki. Ráadásul a nyugat egyre inkább elfogadható opcióként tekint az atomfegyverek bevetésére.

Folytatni kell a háború elleni küzdelmünket, folytatta a párt elnöke. Március 14-én a Fórum a békéért mozgalom más erőivel együtt emeljük fel szavunk a háború ellen.

Thürmer Gyula hangoztatta: a liberális ellenzék mindent megtesz a kormány megdöntésére. Nagy a veszélye annak, hogy a szellemi és ideológiai polgárháború erőszakba torkollik, és valóságos polgárháborúba zuhan az ország.

Tüntetés a Petőfi szobornál

A Fórum a Békéért mozgalom **2024. március 14-én**, csütörtökön **11-13 óra** között tüntetést tart hazánk függetlenségéért, szuverenitásáért és békéjéért, továbbá azért, hogy a kárpátaljai magyarságot ne ágyútöltéknek használja Kijev, hanem kapjon önrendelkezést.

A megmozdulásra várunk minden olyan szervezetet és személyt, aki kész kiállni nemzeti érdekeinkért azokkal szemben, akik képesek feláldozni békénket, függetlenségünket és szuverenitásunkat a NATO és az EU kedvéért.

A tüntetés helyszíne:

Budapest, Március 15. tér, Petőfi szobor.

Álljunk ki együtt nemzeti érdekeinkért! A program összeállítása miatt várjuk sürgős visszajelzését szervezeti és személyi részvételét illetően! Pozitív válasza esetén meghívjuk a tüntetést előkészítő tanácskozásunkra.

A rendezvényen a Magyar Munkáspárt, a Fórum tag-szervezeteként részt fog venni.

Pest: új lendülettel megy a munka

A monori piacnál gyűjtöttek a Pest megyei fiatalok. Az emberek végig szinte egymásnak adták a kilincset, nem volt egyetlen egy pillanat sem, amikor ne állt volna senki a pult előtt. Összesen kilenc teli ívet gyűjtöttek támogató aláírásokkal. A sikert elősegítette a rendezvény előtti internetes kampány, ahol a képen látható hirdetést vetették be.



Pécs: ébresztjük az embereket

Pécsen, az Uránbányász téren tartott kitelepülést a Munkáspárt helyi szervezete. A háború valóságos veszély, de még sokan nem értik. Egy a dolgunk, mondják a baranyaiak: ébresztjük az embereket.



Budapest: Száz röplap két óra alatt

Jól sikerült a budapestiek háborúellenes akciója a Blaha Lujza téren. Két óra alatt mintegy száz röplapot vittek el a járókelők.



A kőszívű ember fiainak érezzük magunkat



nem mindig sikeresen. „Nekünk jutott az a történelmi feladat, hogy valóra váltsuk és beteljesítsük mindazt, amiért 1848 hősei Kossuthtal, Petőfivel, Táncsicsal az élükön küzdöttek” – jelentette ki a centenáriumi ünnepség vezérszónoka, Rákosi Mátyás 1948-ban. Jól hangzik, csak nem teljesen igaz.

A szocializmus évtizedeiben egymás mellé állították a három évszámot, 1848, 1919, 1945. Vitathatatlan persze, hogy a három kor hősei rokonságban voltak egymással, de az egyik nem feltétlenül következett a másikkól.

Március 15-e szép ünnep. Szeretjük. A kokárda, a tavaszi napsugár jó hangulattal, reményekkel tölti el az embereket.

Március 15-e az egyetlen ünnep, amit minden magyar magáénak érezhet anélkül, hogy világnézetét, vallását, hitét fel kellene adni. 1848 az eszmék és a szereplők olyan széles tárházát kínálja, amelyben mindenki megtalálhatja a számára legrokonszenvesebbet. Petőfi, Kossuth, Széchenyi, sőt Táncsics is megférnek egymás mellett. Kedvelhetjük jobban egyiket vagy a másikat, de ők már a mi közös hőseink, a magyaroké.

Ezen a napon valamennyien egy kicsit A kőszívű ember fiainak érezzük magunkat. Egy pillanatra mi vagyunk Baradlay Richárd, a bátor huszártiszt, Ödön, az államférfi, és Jenővel együtt vállaljuk a mártíromságot – mondta egy beszédében Thürmer Gyula.

Kell-e csodálkozni, hogy az elmúlt 176 évben minden létező kormányzat megpróbálta a saját arculatára gyúrni? S miket ki nem találnak! 1942 tavaszán, a háború kellős közepén Kállay Miklós miniszterelnök március 15-ét még a Szovjetunió elleni háborúval is össze tudta kötni. „Ahogy 1848-ban először fegyvert kellett ragadnunk, éppúgy most is – mert nincs föld, nincs munka, nincs polgári jólét, míg az örök nagy ellenséget, a német, az orosz kommunizmust le nem vertük. (...) Háborúba megyünk. Elöl megy a márciusi fiatalság, biztosan tudom, hogy győztesen tér haza.”

Speciel, nem győztek, de nem is ez a lényeg. Méltatlan cselekedet nemzetünk nagyjait, Petőfit és Kossutht a rossz oldalára állítani, alantas célokra használni. 1942-ben Magyarország Hitler oldalán állt, a rossz oldalon. Bár sokan manapság már ezt is másként látják.

Túlzásoktól a szocialista kor politikai vezetése sem volt mentes. A szándékaik tisztességéhez nem fér kétség, jót akartak, de

Manapság más számokat raknak egymás mellé: 1848, 1956, 1989 évszámait. Nem vitatható hogy mindenkinek joga van párhuzamokat felfedezni. De ez ne válhasson követendő hagyománnyá, netán kötelező hitté! Március 15-e történelmünk nemes és dicsőséges korszakát idézi. Ne szennyezzük be a mával!

1848-49 polgári forradalom volt. Az akkor még gyenge polgárság küzdött azért, hogy töröljék el az arisztokrácia, a földesurak előjogait, vagyis érvék el azt, hogy a földesúr és a feltörekvő polgár egyenlő eséllyel vegyen részt a hatalomban. A polgárság kiküzdte a jobbagyság felszabadítását is. De nem azért, mert különösebben vonzódná a föld dolgos népéhez, hanem azért, mert a tőkés iparnak akarataiban szabad munkaerőre van szüksége.

1848-49 szabadságharc volt, hiszen – ahogy Szekfü Gyula katolikus történész, a szocialista Magyarország első moszkvai követe írta – „Magyarország állami léte, függetlensége, politikai és gazdasági élete századokon keresztül annak a birodalomnak az elnyomása alatt állt, amelynek a központja Bécs volt, vezetői az osztrák háznak a tagjai, és amelynek a neve mindig is Ausztria volt.”

Mint annyi minden a történelmünkben, 1848-48 sem volt teljes. A jobbagyságot ugyan megszüntették, de a paraszt nem jutott földhöz. Az egyenlőség ugyan kikiáltott, de 1945-ig megmaradt a földesúri nagybirtok.

Kossuth 1849. április 4-én ugyan szakított a Habsburg házzal, de a szabadságharc elbukott. Két évtizedre rá Deák és Andrássy kiegyezett az osztrák uralkodó osztaggyal. 2016-ban Andrássy egykori szobra is visszakerült a parlament mellé, a Dunapartra.

A mai világban ismét közös erőfeszítésekre lenne szükség. A mai kor arról szól, hogy a tőkés válság közepette elve maradhat-e Magyarország. Lehet-e közös

Kossuth nyomában



Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc elképzelhetetlen Kossuth Lajos nélkül, sőt, a magyar történelem elmúlt két évszázada is érthetetlen nélküle. Nem hiába írta róla halála évfordulóján Ady Endre:

*„Kossuth Lajos... mennyit jelent e név!
Szeretetet, bizó, honfi reményt,
Szabadságot, mely világot megvált,
Bosszút, melynek órája ütni fog!...”*

A mai főváros pesti részében sok épület emlékeztet Kossuthra. Nem véletlenül. A XIX. század első felében itt indult el a polgári Magyarország. Itt épültek a bankok, nyomdák, szállodák, és az első elegáns polgári lakások. Naponta elmegyünk mellettük, oda se figyelünk az emléktáblákra, pedig van belőlük bőven. Pedig itt járt Kossuth Lajos! Eredjünk nyomába pár percre!

Kossuth Lajos utca 3.

Ki ne hallott volna a Nemzeti dalról, a 12 pontról, na és persze Landerer-Heckenast nyomdáról, ahol 1848-ban a forradalom e két kultikus dokumentumát kinyomtatták? Petőfi ennek kapcsán nevezte el az épületet a Szabadsajtó Udvarának.

Kossuth bejáratos volt az épületbe. A Landerer-Heckenast cég 1841 és 1852 között működött is. A polgárosodó Pest sikeres vállalkozása volt. Itt nyomták Kossuth Lajos újságját, a Pesti Hírlapot. Sőt, Kossuth a forradalom előtti időszakban egy ideig lakott is ebben az épületben, amit a kor neves építésze, Pollack Mihály tervezett. Az épület a klasszicista Pest egyik legszebb és legelegánsabb bérházának számított.

Kevesebben tudják azonban, hogy 1848-ban itt ülésezett a forradalmi Magyarország első kormánya. Az épület első emeletén rendezték be a miniszterelnöki hivatalt és az Országos Nemzetőrségi Haditanács irodáját. A Batthyány-kormány üléseinek nem volt állandó helyszíne; a miniszterek többnyire valamelyik társuk szállásán ültek össze, de gyakorta került erre sor ebben az épületben.

A miniszterelnök gróf Batthyány Lajos volt. Ekkor 41 éves, egy év múlva az osztrákok kivégzik. Deák Ferenc az igazságügy-miniszter, 45 éves, két évtized múlva ő lesz az osztrák-magyar kiegyezés szellemi atyja. A belügyminiszter a 31 éves Szemere Bertalan, aki 1849 tavaszától kormányfő lesz. Az osztrákok őt is halála ítélik, de időben elhagyja az országot. A kiegyezés után térhet haza.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a 35 éves báró Eötvös József, aki a kiegyezés után is betölti ezt a tisztséget, és modern polgári iskolarendszer megteremtője lesz.



A király személye körüli miniszter a 62 éves herceg Esterházy Pál Antal, de csak pár hónapig tölti be a tisztséget. 1849 után nem esik bántódása.

Kossuth Lajos a pénzügyminiszter lesz, 46 éves ekkor. A forradalmi Magyarország teljhatalmú vezetője lesz, kormányzó, de 1849 után emigrációba kényszerül.

A gazdasági ügyek Klauzál Gábor kezébe kerülnek, 44 éves. A kiegyezés után parlamenti képviselőként tér vissza a politikai életbe. A hadügyi tárca az 52 éves hivatásos katonáé, Mészáros Lázáré. Elévülhetetlen érdemeket szerez a forradalmi magyar hadsereg megszervezésében. Emigrációban hal meg.

A „legnagyobb magyar”, az ekkor 57 éves gróf Széchenyi István is csatlakozik a kormányhoz. Ő lesz a közlekedési és közmunkaügyek minisztere. Forradalmi szerepvállalását az osztrákok soha sem bocsájtják meg. 1860-ban öngyilkos lesz, bár sokan mind a mai napig úgy vélik, hogy megölték.

Nádor utca 12.

Elegáns polgári lakóház, 1844-ben Hild József tervei alapján készült. Az épületben, amely szerencsére átvészelte a történelem megpróbáltatásait, ma iskola működik.

1848-ban azonban itt lakott Kossuth Lajos. Itt volt édesanyja lakása is. Buda felszabadítása után, 1849 nyarán Kossuth ide tért vissza Debrecenből. Száműzetése előtt ez volt utolsó lakhelye.



Itt szenvedett rabságot a hazáért Kossuth Lajos

Buda sokkal kevésbé kötődik Kossuth életéhez. Nem véletlenül. A politikai és üzleti élet döntően a Duna pesti oldalán zajlott. Kossuth életének egy fontos epizódja azonban Budához, az egykori József Laktanyaéhoz kapcsolódik. Itt volt börtönben Kossuth 1837 és 1840 között.

Az épület a mai formájában a XIX. század első évtizedeiben készült. Az utcafronti laktanyaépület elkészülte után börtönként használták: az ún. státusfogyók fogháza volt, s ekként használták még 1848-1849 után is. A falai között Kossuth Lajoson és Táncsics Mihályon kívül a magyar történelemnek még több, jelentős alakja raboskodott, köztük Batthyány Lajos, Czuczor Gergely, Károlyi György és Wesselényi Miklós.

A végső nyughelyen

1894. március 20-án éjszaka a lapok rendkívüli kiadásban adták tudtára a fővárosi polgároknak, hogy Kossuth Lajos nincs többé. Felemás világ. Az 1867-es kiegyezés létrehozta a közös monarchiát, már nem büntetnek 1848-ért, de a császár még mindig Ferenc József.

A fővárosi épületekre gyászlobogót tűztek, de az államiakra nem. A Nemzeti Múzeumban ravalozzák fel. A Fővárosi Közmunkák Tanácsa dönt: átkeresztelik a Hatvani utcát Kossuth Lajos utcára, és a táblákat azonnal ki is szegezték.

Március 31-én temették el egy a mai mauzóleumtól nem messzire levő sírba. „Maga a sír, a később vaskerítéssel körülvelt hatalmas kőlap, egyetlen díszével, a Kossuth névvel mégis méltóságteljes volt” – írta később Katona Tamás történész.

1909. november 25-én temették át a mai Mauzóleumba Kossuth Lajost feleségével, lányával és hűgával együtt, 1914-ben melléjük került Kossuth Ferenc, 1923-ban pedig Kossuth Lajos Tivadar (Kossuth Lajos két fia).

A Mauzóleumot Gerster Kálmán építette eklektikus stílusban 1903-1909 között. A szobrokat – az oroszánt legyőző géniust, a koronás nőalakot, a bejárat melletti oroszánokat – Stróbl Alajos mintázta.

A kupolás belső tér közepén áll Kossuth Lajos díszes szarkofágja, kétoldalt a falfülkékben családtagjai nyugszanak, köztük két politikus fia. Az 1848/49-es szabadságharcosok sírkertje veszi körül a mauzóleumot, amelyet Kossuth Lajos földi maradványainak hazahozatalát követően építettek.



Rövid sétánkat zárjuk Ady szavaival!

*„S ha mégis lenne kor vagy nemzedék,
Mely elfeledné a Kossuth nevét -
Ne éljen akkor igaz hazafi,
Vagy hogyha él, tagadja meg hitét
S átkozza meg - bár szíve szakad meg -
Szentségtörő, hálátlan nemzetét!...”*

A szocializmus nem jön magától

Hatpárti tanácskozás Budapesten



Nemzetközi párttanácskozásra került sor Budapesten március 2-án. A Magyar Munkáspárt meghívására a Német Kommunista Párt, a Kommunista Párt (Olaszország), Spanyolország Népeinek Kommunista Pártja, a Kommunista Párt (Svájc), a Franciaországi Kommunista Újjászületés Pólusa küldte el képviselőjét. A Portugál Kommunista Párt megfigyelőként vett részt.

A vendégek március 2-án a Munkáspárt Központi Székházában tartották ülésüket, megismerkedtek a székház életével is.

A találkozóról Thürmer Gyula elnök tájékoztatta A Szabadságot.

Nagyon régen nem volt ilyen tanácskozás Budapesten. Hogy került erre sor?

A Munkáspárt aktív szereplője a nemzetközi munkásmozgalomnak. Sajátos helyünk van. Egy volt szocialista országban élünk, van tapasztalatunk a szocializmus gyakorlati megvalósításáról. Európaiak vagyunk, de nem nyugatinak, értjük mind a nyugati, mind a keleti pártok felfogását. Most is arra törekszünk, hogy új típusú együttműködésben összekötő kapocs legyünk.

A nemzetközi együttműködésnek több formája van. A legszélesebb a kommunista és

munkáspártok évenkénti találkozója. Ez mintegy 80-90 pártot foglal magában. Sok vitás kérdés van, és az együttműködés sem elég konkrét és hatékony.

Vannak regionális fórumok. Februárban például a Portugál KP harmadik alkalommal rendezte meg Európa Dolgozóinak és Népeinek Találkozóját, amelyen számos párt vett részt, köztük mi is. Az EP-választásokkal kapcsolatban nyilatkozatot adtunk ki, amelyet eddig 16 párt írt alá.

Tavaly olasz barátaink javasolták, hogy jöjjünk össze néhányan és konkrét formában konkrét kérdésekről beszéljünk. Ne papírokat gyártsunk, hanem konkrét egyeztetést folytassunk.

Róma sikeres volt. A római tanácskozáson egyeztetjük véleményünket a nemzetközi élet és mozgalom kérdéseiről. Azóta több más fórumon is találkoztunk, és közelebb kerültünk egymáshoz.

Rómában kipróbáltuk a tanácskozások finanszírozásának új módszereit is. Megállapodtunk, hogy az utazási költségét és a szállását minden résztvevő maga fizeti. A házigazda biztosítja a tanácskozás lebonyolítását, és a tanácskozás napján a résztvevők étkeztetését. Ez a módszer lehetővé teszi, hogy kisebb pártok is vállalhassák a házigazda szerepét.



Budapest mivel járult hozzá a „római folyamathoz”?

Pozitívum az, hogy mindenki eljött, akit hívtunk. Mindenki fontosnak tartja ezt az együttműködést. Fontos volt, hogy részt vett a Portugál KP, amely Rómában még nem volt jelen.

Megállapodtunk, hogy folytatjuk a folyamatot. Júniusban online-tanácskozást szervezünk. Előzetesen elfogadtuk, hogy a következő személyes találkozót a Német KP rendezi meg. Megállapodtunk egy közös adatbázis létrehozásáról, amelybe a legfontosabb nyilatkozatok és más anyagok lennének.

Mi volt a külföldi vendégek véleménye a Munkáspártról?

A résztvevők még nem jártak a budapesti székházunkban. Csodálkozással és elismeréssel beszéltek arról, hogy a központban rend és tisztaság van. Mindenkit meglepett az ebéd, amely olyan volt, mint amit az országos rendezvényeinken már megszoktunk. Nem kívülről rendeltünk ételeket, hanem magunk csináltuk, ráadásul elegánsan, magas minőségben.

Nagy érdeklődéssel tanulmányozták a média-stúdióinkat és megnézték néhány anyagunkat is. Sok párt még nem rendelkezik ilyen képességgel, mi már igen!

Nagyra értékelték a vendégek, hogy saját erővel, párttagjaink,



köztük az Országos Elnökség több tagjának segítségével megoldottuk a vendégek fogadását a repülőtéren és a szállításukat Budapesten. Ezek apró dolgoknak tűnnek, de nem azok. A siker jelentős mértékben a technikai részletek megoldásától függ.

Összegésében, hogy értékeli, megérte Budapestre hívni a vendégeket?

Feltétlenül! A budapesti tanácskozás erősítette a Munkáspárt tekintélyét a nemzetközi mozgalomban, és hozzájárulhat az együttműködés korszerűsítéséhez.

Sajnos, a rövid idő miatt nem volt módunk találkozót szervezni a párttagjainkkal, de azok, akik részt vettek a munkában tapasztalhatták, hogy a nyugati pártok hasonló gondokkal küzdenek. Vannak fiataljaik, de ott is meg kell küzdeni minden fiatalért.

Kölcsönösen kimondtunk egy alapigazságot: a szocializmus nem jön magától, dolgozni kell érte. Csodák nincsenek, de a kemény munka, a jó minőségű munka segíthet bennünket.

Én fontosnak tartom azt is, hogy jobban ismerik és jobban értik a magyarországi helyzetet. Többségük még nem járt Budapesten. Az ismereteik a nyugati médiából származnak. Az meg tudjuk, hogy milyen.

Ezúton is szeretnék köszönetet mondani minden párttagunknak, aki segítette a tanácskozást. Nehéz volt, elfáradtunk, de megérte.

Budapest, te csodás?

Mi már elmegyünk mellette, a külföldi észreveszi

A Munkáspárt által szervezett nemzetközi párttalálkozó külföldi vendégeinek nagyon tetszett a magyar főváros, de rácsodálkoztak dolgokra. Kérdéseket is feltettek, amelyekre nehéz válaszolni, ha egyáltalán van rájuk értelmes válasz.



Miért van Reagan amerikai elnöknek szobra Budapest szívében? Minek örül a két magyar lány?



Mi van az egykori Tőzsdepalota épületében? 2009-ben a Magyar Televíziót elköltöztették, azóta üres. Ilyen gazdag Magyarország?



Mi van a Postabank egykori épületében? Senkit sem zavar egy szellempalota a város közepén? Önkormányzat? Kormány? Nincs felelős?

A Szent István Bazilika csodálatos, de hogy kerül egy néger pap a legnagyobb budapesti templomba?



	CHURCH HALL	PANORAMIC TERRACE AND TREASURY	ALL IN ONE
ADULT full price	2500 HUF	4300 HUF	6000 HUF
REDUCED TICKET FOR CHILDREN (under age of 14) OR STUDENT (with valid International or Hungarian Student Card)	1700 HUF	3400 HUF	4800 HUF
REDUCED TICKET FOR SENIORS (over the age of 65)	1700 HUF	3400 HUF	4800 HUF
FAMILY TICKET (2 adults + 2 children under the age of 12)	5500 HUF	13600 HUF	17400 HUF
TICKET FOR GROUPS (over 15 persons) PER PERSON	1500 HUF	3400 HUF	4500 HUF
HUNGARY CARD 20% disc. for 2 pers. from the full price	1800 HUF	3400 HUF	4500 HUF
BUDAPEST CARD 20% disc. for the quarter of BPC from the full price	1800 HUF	3400 HUF	4500 HUF
DISABLED PERSONS + 1 COMPANION (with certificate)	FREE OF CHARGE	4300 HUF	
PILGRIM GROUPS and OFFICIAL RELIGIOUS PERSONS (with certificate)	FREE OF CHARGE	4800 HUF	
CHILDREN (CONSIDER AGE OF 6)		FREE OF CHARGE	
GROUP LEADER (over 15 persons + 1 person)		FREE OF CHARGE	